

异国求学故事，
他们的成长经历。

南京“学生使者” 留学一年当“小老外”

丁雪莹、黄祯浩、马晓易、唐德元、张田田等10名同学，是南京外国语学校仙林分校的高二学生。但他们的高二，却不是仙林的校园上的，而是作为“学生使者”分赴美国各地的高中，住进美国的“家”里。从听不懂老师、同学说的是什么，到考试拿到高分，这一年，他们迅速成长。

据悉，南外仙林分校自2006年开展“学生使者”项目至今，共派出百余名“学生使者”到国外学习。
通讯员 宋国斌 现代快报记者 黄艳



在美国读书时的丁雪莹 本人供图

他们的学习 从看不懂文章到考出高分

丁雪莹在美国的“家”，在田纳西州靠近孟菲斯的森林里。从家到学校开车大约30分钟。“我就读的学校是一所私立学校，从幼儿园到高中都有，规模算是很大的，但教师和学生加在一起大概只有300人。”丁雪莹说，因为学校地处乡村，大家对黑眼睛黑头发、说着中文的交流学生很好奇，她甚至在开学第一周就帮所有人取了中国名字。

在美国读高中的日子并不轻松，当别人花10分钟便能读完文章，丁雪莹花30分钟还不知所云时，常常沮丧到了极点。还好，美国高中是没有固定的教室和座位的，所以每节课会遇到不同的同学，如果想交朋友的话真是个大

好机会。

去年，学校准备期中考试。本来丁雪莹只选了6门课外加自习，但是后来把自习换成了化学课，所以前面的课落下不少，还好化学老师Mr.Ozier很耐心，总是不厌其烦地解答她的问题。最终，丁雪莹的化学拿到了99的高分。

黄祯浩在美国凤凰城学习，学校的课程丰富，可以从100多种课程中随意选择。每个学生都有专门的校内邮箱，可直接与教师或同学联系。

黄祯浩介绍，学校很注重对学生个人成绩和隐私的保护。学校考试不论大小都不会排名和公布成绩，即便发成绩时，老师也会很谨慎地将分数遮起来。

他们的生活 校园午餐美味，回“家”要干活

张田田去的是美丽的千湖之州——明尼苏达州。到美国的第三个月，她还能在午餐中吃到全新的菜色。作为一个移民国家，美国的食物融合了许多不同的文化特色。硬要说本土风味的东西，大概是热狗、三明治、炸鸡、薯条以及令人眼花缭乱的碳酸饮料。所有的食物上都明确地写着卡路里

数，标着“0”的那一类永远卖得最快。

丁雪莹所在的美国家庭，家务活都是家庭成员共同承担的。“我经常因为很多常识性的错误闹笑话。当我真正离开父母老师，一个人学习怎样打扫游泳池、怎样使用各种家用电器的时，才明白，以前懂的东西太少了。”

80后导演再造催泪大片 网友：这是90后的《致青春》

“准备好了吗？一、二……毕业啦！”这一刻，被永远定格。

“看了一个宣传片，就来南京了。”“我现在学的是车辆工程，不是为什么学这个专业，是学校调剂的！”故事的开始，大家笑着，诉说4年前，为什么会来到南京，来到这里开始自己的大学生活……

毕业季，曾拍摄《南京爱情故事》的80后导演金锋，再次打造催泪大片《南京毕业故事》，网友们说，这才是90后的《致青春》。

现代快报记者 郝多



南京毕业故事 视频截图

毕业故事，依然相信爱情

东南大学的喷泉、南理工的时钟广场、南师大的教室，还有南林的樱花，片子一开始，这些熟悉的镜头就把大家拉回了美好的大学生活。

《南京毕业故事》以南林大汽车与交通工程学院车辆工程专业五一班的24位毕业生为主线，历时半年，记录了他们的毕业故事。故事分为三段，第一段是“我们无悔的青春”。定格在照片里的笑脸，充满离别伤感的校园，导演金锋和他的团队跑遍了南京的高校，寻找这些毕业季的“众生相”，并剪辑到片子里。

第二段落，奔放的《再见》响起，散伙饭上，大家喝酒、抱头痛哭。青春是一场狂欢，再见吧，让我们最后一次狂欢。

而最后一段——“至少要挥霍一次青春，至少要相信一次爱情”，金锋找了五对大学恋爱，最后结婚的夫妻，“我就想证明，毕业季并不等于分手季。”

这是90后的《致青春》

曾经红极一时的《南京爱情故事》就是金锋团队拍摄制作的，这次的《南京毕业故事》则是他们团队三部曲的第二部，“我们的最后一部可能会放在城市，或者父母这个主题上。”

金锋透露，除了已经剪辑好的成片，他还为五一班制作了另外一个完整版的《毕业故事》，“里面有很多班级里的小秘密，不适合公开，不过之后会送给他们作为礼物。”

6月27日，成片刚一上传到微博，立刻引起众多网友的围观。片子的主线虽然围绕南林大的五一班，但正是从最普通又最平凡的他们身上，网友们找到了属于自己的毕业心情。

还有不少网友在片子里找到了自己母校的身影。“《致青春》其实反映的是上世纪70年代大学生的毕业故事，而这个片子更贴近我们，是真正90后的《致青春》。”有网友说。

网言微语

@毛一刀补一刀：笑了哭，哭了笑。

@天天_SEU：青春留在了南京。

@糊嘟嘟600：突然想起毕业典礼那天，我们赖在宿舍不愿意去拿毕业证的场景，9年过去了，好快啊。

@吕家小约：突然就记起那个流着泪、端着酒杯、和每个人拥抱合影的时间段，拍得真好。

暑假
来了

把娃直接往水里扔 学游泳会学得快？

暑假到了，不少父母开始想方设法为孩子丰富假期生活，学游泳，成了不少低年级孩子父母的首选。不过，一位南京家长很不满地表示，去年儿子学游泳时，第一节课就被教练直接扔进水池，把孩子吓得做噩梦。

对此，专业游泳教练介绍，这样的做法，可能适得其反，让孩子产生心理阴影，更加不敢接近水。

家长王女士介绍，去年暑假，她带上小学二年级的儿子参加了一个暑期游泳班。刚开始，儿子还挺高兴，可隔了几天，儿子死活不肯再去。在她的坚持和陪同下，孩子又去了培训班。在那里，王女士看到了这样一幕——一位教练把儿子高举过头顶，往水池里一扔。王女士忍不住发出一声惊叫，而儿子在水池里胡乱扑腾了一阵，才终于抓到水边的栏杆，浮出水面，一脸惊恐。连续几天，孩子都在做噩梦。“不敢让他再去了，”王女士坦言，虽然教练说，这样学游泳学得快，但满心恐惧的儿子，说什么也不肯去游泳了。

虽然有人指出，用这种看似“野蛮”的方法，能让孩子学会游泳，但是，专业的游泳教练并不认同。

“正规的培训班，基本有其固定程序。”专业游泳运动员、曾在南京一家大型游泳馆任教的冯老师介绍，一般来说，学习过程主要包括憋气、漂浮、练习地面动作、使用浮板在水下练习，到换气等几个部分。她认为，直接扔下水的办法，既不正规、也不科学。“用这种办法教孩子，会让孩子产生心理阴影，更加不敢接近水。”

冯老师表示，对于那些怕水的孩子，一般会先对其进行心理辅导。比如在最前面几节课，只让他们坐在岸上观看，同时进行开导；之后，可以让他们坐在水边玩水。等到孩子逐渐适应，再下水进行训练。

现代快报记者 王颖菲

大学也有“补习班”？

暑期将至，很多大学生开始规划自己的暑假，旅游、学习、打工……最近，南京航空航天大学的同学们多了一种选择，那就是留在学校上“国际课程”，不出校门也能感受国际化带给他们的新鲜感觉。

近日，南京航空航天大学选课系统中的暑期国际课程页面吸引了不少同学的注意，将有来自9个国家12所名校的24位外籍教师，为学生们开设飞行器发动机制造特殊工艺、航天力学、材料科学、飞行器适航测试、可压缩流体力学等课程。国际课程采用全英文授课的方式。

南航还为每门课程配备了一位本校的专业课教师陪同旁听，帮助学生解答课堂疑问。

截至目前，大一到大三共683名本科生参与，学生普遍表示很感兴趣，有意愿报名尝试。

南航国际合作交流处处长金泉元说，今年的暑期国际课程是第一年，还处于起步阶段，以后将增设人文社科专业课程，争取课程总量达到50门。

通讯员 寇晓洁 宋彦洁
现代快报记者 金凤

南京毕业故事，
他们的无悔青春。